AIANYZMATA

[o TNV TEPIY PP TOV PUGIKDOV QVTOV LEYEDDV

P
7;
YPEWLOUOGTE d1avioLaTa,
0,
P
/
0,

ONA0OT) LoOMNUOTIKE avTIKEILEVAL LUE

uétpo (="'mocdnTa") kou kKatevOvvon.
I'paeovpe : F =rr, 6mov I eivau o didvoopa,
r To povodiaio didvououa (| r|=1) mov dnimverl thv katevbovon tov T.

[Hopoaoetypoto 010vOCHATIKOV QUGIK®OV pHeyed®v @ dtovucua BEomg,

TOYVTN T, OVVOUT, NAEKTPIKO TENTO, K.(.



AIANYZMATA

["o va opicovpe pey€n mc olvOGLATO OTTOLTOVUE VO IGYVEL
1) H npocetaiptotikn oo A+ (B+ 5‘): (74+ B)+ C=A+B+C
2) H petafetikn 1016tnra A+ B=B+ A
3) Opiletor 0 moAlamAlactacuoc pe Babumtd uéyeboc ovTmg MOTE KA
va, €lval To Oldvoouo PE UETPO |k|A Kot Kotevbovvon Sign(k),&.
4) No 1oyl 1 EMMUEPICTIKN 101OTNTO Y10l TOV TOAALATAACIACUO LLE
Babumto péyebog k(74+ 79)= KA+ kB




AIANY2MATA: ANTINAPAAEIITMA 3

Ol TePIGTPOPEC EYOoLY TNV "TOGOTNTA" TNC YOVIOS TEPIGTPOPTC

Kol TNV katevbuven tov ASova TEPIGTPOPTG.

ILy., yio Tto Cevydpr "meprotpopn katd 90° yopw omd tov Z - dEova"
Kol " weprotpoen koatd 90° yHpw amd tov Y- aova' mwaipvovue GALO

OMOTEAECUA OVAAOYO LE TO TTOLX TTEPIGTPOPN o EQAPUOCOVUE TPDTY).




EZQTEPIKO NNOMENO

A, B) H npofoli Tov A Thve oto B diveton

N

OO TN OYEON Acos(,&, é)z A-B

Eivar A -B =0 yia dtavdouato wov

etvon kabeta 1 opHoywvia NeTacd TOLC.

Eyovps axéum 6t av A = AA, 16t A-A = A2

‘Eyovpe, yo mapadetyuo, X-y=y-2=2-X=0
KuX-X=y-y=7-7=1
Mmnopel va amooglytel OTL : A-(I§+é): A-B+A-C.




IAIOTHTEZ AIANYZMATQN °

Omnotoonmote dtvvouo A umopet va

vpopet o A= A X+ Ay +A,Z,6mov
A =A% A, =4-Y,4,=4"1.

Eivan A® = AJ + A7 + A7

kon A-B=A,B, +A B, +A,B,.




IAIOTHTEZ AIANYZMATQN

1)A=B<a,=b,,a,=b, xara, =b,
2)A+B=(a,+b,,a,+b,,a,+b,)

3)cA =(ca,,ca,,ca,)



NOMOZ TYNHMITONOY !
/|
o B_

Etvor(4+B)-(4+ B)=D-D=
= A-A+B-B+2A.-B=D’=
= A’ +B?+2ABcos(A, B )= D?.




EZI12Q2H ENINEAOY 8

—

7-N= N

AVIi =XX+Yyy+zZ xor N =N X+ N Y+ N,z

Bpiokovpue
NNy
SRRV

oV elval n ovvnONc LopP1M NG EIGMGNC EVOG EMTEOOV
ax+by+cz=1



EZQTEPIKO NNOMENO 9

N

C=AxB= AB‘sin(A, QJC,

- 7 omov C opiCel pio kKatevBvvon ®¢ eENC
0= (ADB g
1) ®épvovpe too A ko B og pia kowvn apyn.

4 axb

© < oTO £mimeoo Tov A, B.

2) To C sivon k40et0

(kavovag Tov 0EELOGTPOPOV KOYALD) .



0

EZQTEPIKO NNOMENO

To eEmtepikd yvopevo tov A kol B eivai

0 Stvuopa: C=AxB = AB‘Sin(A, B}C.

N

B)

B)

Eivar :

1)Bx A

—

~AxB.

/|

2) Ax A =0 (apov sin(A, A) = 0)

3)AxB=0,V A, Bue A||B.

4) Xx Yy =17 ko i01eC OYECEIC UE KVKALKT]

gvollayn tov X, Y, Z (my. ZxX=Y)
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EZQTEPIKO NNOMENO H

Onog eldope : X x Y = 7 Kol 6YEGES KUKAIKAC EVOALAYIC TOV X, Y, Z.
Onote, av A= A4,X+ A, y+A,Z xou B=B,X+B,J+B,7

wote: AxB=(AB,—AB, Jx+(AB,~AB,)y+(AB,~AB ) (2)

X v 2
N odbg AxB=|A A Al (3)
B, B, B



OPIZMOZ OPIZOYZIAX te

[a évav mivaka 2x 2 n opilovca opiletal g Zﬂ 212 =a,;,a,, —a,,a,,.
21 22
, : 8 S , -
["a v opilovca tov 2x 2 mivaka A = 0 g YPAPOVUE ETIONG
21 22
%2 et A (= determinant of A)
a21 a22

[ évav mivaka 3x 3 1 opiCovca opileTor ™G

a‘22 a23
a32 a33

a'21 a23
a31 a33

a‘21 a22
a'31 a'32

(-1, +(-1)"ay, +(-1)"a,

KOl VTIGTOUY O Y1d TIC 0PILOVCEC TIVAK®MV LEYOADTEPNC O1AGTAGTG.




EZQTEPIKO NNOMENO: EOAPMOIEX 13

To euPaod tov DEFG givan ico pe awtod

tov FGHJ kot ico pe AB‘Sin(A, é}.

‘Exovpue Lowmdv 011 10 ‘;‘; X E‘ LG otvet

10 EUPao0 S tov mapallnloypdaiov

mov oynuatiCoov ta A kot B.

7 .
J~ Opiouog Tov eufadoov S o dtdvucua S = A x B.




E=QTEPIKO NNOMENO: E®OAPMOIEX 14

Onéte, av C=C,X+C,y+C,2 (2)

c, C, C,
e C-(AxB)=|A, A, A, (3)
B, B, B

Mey€bn mov opilovtal mg EEMTEPIKA YIVOUEVA
1) Porij: N =TFxF

F
2) Zpopopuri: L = T x P, 6mov P = MV 1 opur] 6OUATOC




MAINHTIKH AYNAMH 2E KINOYMENO ®OPTIO 15

v
[
2
X
ol

Horyv




XPHZIMEZXZ IAIOTHTEXZ
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(100)

2YNUO VOVOKPUGTAAA®YV,
KOTOOKELT UE TO

Oeopnua Wulff

EMNIMEAA

Vi
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NMPOBAHMA 1 "

‘Eotow A =3X+ V+22.a) ITow givor to pétpo tov A;B) Iowo givor to
LETPO NG TPOPOANG TOV A TTAV®D GTO EMIMENO X-VY; y) Kataockevdote
gva povaodlaio otdvocuo B mov va gival kdBeto oto A Kol vo aviKel

oTO EMIMEDNO X-Y.0) Bpeite 10 uétpo g mpoPoinc tov A oTNV

katevOuvon tov C =X+ 2Y +32. €) Bpsite 10 didvoopa A xC.

AYXH :a) Eivon A = \/32 +12+22 =14,

B) To owdvvoua mov TPokOLTEL MO TNV TPOPOAN TOL A GTO EMIMEND

Xy eivor 1o 3%+ 9. To pétpo avtic e mpoBorfic eivan +/10.

— B, =-3B,. Eivat howdv B =B, (X —3) xor B=+——(%-39)



Eoto A =3%+ §+22.0) [Towo givon to pétpo tov A; ) Ilow givon 1o
LETPO NG TPOPOANGS TOV A Téve 610 eninedo X-Y, y) Kataockevdote

Evol Lovaolaio odvocua B mov va givor k60sto 610 A KOt va OVIKEL
oTO EMIMEDNO X-Y.0) Bpeite 10 uétpo g mpoPoinc tov A oTNV

katevOuvon tov C =X+ 2Y +32. €) Bpsite 10 didvoopa A xC.

5) Etvor C =12 + 22 + 32 = /14 a1 Gpa é:i( X +2Y+32). Onoten

Jia

wpofoln mov {ntdue gival ion ue A-C :5(3-1+1-2+2-3):%.

—

g) Eivor AxC = =%(1:3-2-2)-9(3-3-1-2)+2(3-2-1-1) =

R W X
N B
W N N

— X 7§ +52.
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[MTPOBAHMA 20

Pomf §vvounc oc mpoc onueio. Ocopodpe wa ddvaun F=—-3X + Y +52 (N)
oV QoppoleTal 6to onusio Ty = 7X +3y+2Z (m). (o) oo eivan 1 pomn
™G F MG PO TNV apyn T®V cvvietayuevov O; (B) [Towa eitvon 1 pomn ¢

npog 1o onpueio T, =(0,10,0);

AYZH :(a) Etvat N=FxF=T7, xF=

X § 2
-[7 3 1/=%(3-5-1-1)-9[7-5-1-(-3)]+2[7-1-3-(~3)]=
31 5

—14%X — 38y +162 (N-m).




[MTPOBAHMA 21

Pomfy vvounc oc mpoc onueio. Ocopodpe wa ddvaun F=—-3X + Y +52 (N)
oV Qoppoletol 6to onusio Ty = 7X +3y+2Z (m). (o) oo eivan 1 pomn

™G F WC TPOG TNV OPYN TOV GUVIETAYUEVOV; (B) [Towa eitvon n pomn ¢

npog to onueio (0,10,0);

O s AY2ZH: (B) 2E QUTNV TNV TEPITTOGCT EYOVUE
Iy A
F=T, T, =(7X+3y+2)-10y = 7% = 79+ Z (M) ko
OI
X Yy z
N=txF=|7 -7 1=%(7-5-11)-9[7-5-1-(-3)]+2[7-1-(-7)-(-3)]=
-3 1 5

— N =-36%X —38y—14Z (N-m).
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